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VERBALE DI RIUNIONE 

 

OGGETTO: VERBALE DELLA SEDUTA, IN SECONDA CONVOCAZIONE, DELLA CONFERENZA DEI 

COMUNI DELLA PROVINCIA DI COMO DEL 26 MARZO 2025. 

 

In data 26 marzo 2025 alle ore 17.00, si riunisce in seconda convocazione la Conferenza dei 

Comuni della provincia di Como, convocata c/o la sede della Provincia di Como - via Borgo Vico, n. 

148 Como, Salone – (piano terra di Villa Gallia) essendo mancato il numero legale in prima 

convocazione alle ore 08.00 del giorno 26 marzo 2025, come da verbale allegato.  

L’ordine del giorno (di seguito OdG) è il seguente: 

1. Approvazione dei verbali della seduta precedente (del 16.07.2024). 

2. Approvazione del verbale della seduta precedente (del 04.10.2024). 

3. Espressione parere obbligatorio e vincolante - art. 48 co. 3 della L.R. 26/2003 e s.m.i. – 

per l’approvazione della proposta di Regolamento del servizio acquedotto ed elenco 

prezzi del gestore salvaguardato Lereti spa. 

4. Espressione parere obbligatorio e vincolante - art. 48 co. 3 della L.R. 26/2003 e s.m.i. – 

per l’approvazione della proposta di Regolamento del servizio acquedotto ed elenco 

prezzi del gestore d’ambito Como Acqua srl. 

 

Per le presenze, sia all’apertura della seduta sia all’atto delle singole votazioni e per l’orario in cui 

sono state aperte e chiuse le votazioni, oltre che per la precisazione delle espressioni e le modalità 

di voto, si rimanda agli atti delle decisioni assunte. 

Presiede la seduta il Presidente della Conferenza dei Comuni dott. Roberto Fornasiero. 

Partecipano il Presidente dell’Ufficio d’Ambito di Como sig. Umberto D’Alessandro ed il Direttore 

dell’Ufficio d’Ambito di Como dott.ssa Marta Giavarini, in qualità di Segreteria della Conferenza, 

coadiuvata dal personale dell’Ufficio d’Ambito.  

Verificato il numero legale (sono rappresentati 76 Comuni, corrispondenti al 52,05% degli enti 

locali dell’ATO), il Presidente della Conferenza, dichiara aperta la seduta alle ore 17:44. 

Il Presidente, prima di iniziare la seduta, ringrazia i Sindaci e i delegati per la presenza, la pazienza 

e la collaborazione.  

 

Si tratta il punto n. 1 all’OdG, relativo all’approvazione dei verbali della seduta precedente (del 

16.07.2024).  

Non rilevando osservazioni sul punto da parte dei presenti, il Presidente pone in votazione 

l’argomento al punto n. 1 all’OdG e ne comunica il risultato: 

 

 

  ESITO VOTAZIONI % SUI PRESENTI 

PRESENZE 76 ----------- 

TOTALE VOTANTI 76 100% 

FAVOREVOLI 76 100% 
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Si prosegue con il punto 2 all’OdG, relativo all’approvazione dei verbali della seduta precedente 

(del 04.10.2024).  

Non rilevando osservazioni sul punto, il Presidente pone in votazione l’argomento al punto n. 2 

all’OdG e ne comunica il risultato: 

 

  ESITO VOTAZIONI % SUI PRESENTI 

PRESENZE 76 ----------- 

TOTALE VOTANTI 76 100% 

FAVOREVOLI 76 100% 

 

Fa ingresso in sala il rappresentante del Comune di Laglio, che partecipa alla Conferenza. 

 

Si passa al punto n. 3 all’OdG, relativo all’espressione del parere obbligatorio e vincolante per 

l’approvazione della proposta di Regolamento del servizio acquedotto ed elenco prezzi del gestore 

salvaguardato Lereti spa.  

Il Presidente Fornasiero ricorda che è garantito il quorum costitutivo richiesto per la decisione in 

discussione, in quanto sono presenti metà più uno degli Enti Locali dell’ATO. Per l'approvazione 

infatti è necessario il voto favorevole della maggioranza della popolazione dell'ATO (voti 

rappresentati). Il Presidente cede la parola al Direttore per la trattazione dell’argomento. 

La dott.ssa Giavarini, premettendo che quanto comunicato per il terzo punto in discussione è 

valevole anche per il successivo argomento – Regolamento Acquedotto di Como Acqua - riassume 

per sommi capi l’attività avviata con i rispettivi gestori per l’aggiornamento del Regolamento di 

acquedotto, al fine di implementarne il contenuto, in adempimento di quanto previsto dalle 

delibere di ARERA, che il Direttore elenca nello specifico.  

Inoltre, in particolare per Como Acqua, l’attività di revisione del Regolamento è stata volta a 

integrare il documento sulla base dell’esperienza maturata in questi primi anni di gestione, per 

creare uno strumento utile sia per il gestore, che per l’utente. 

Al regolamento è allegato il prezziario - listino prezzi – di cui ricorda che già nell’anno 2023, era 

stato oggetto di analisi e parere da parte della Conferenza, in relazione ai prezzi relativi alle 

procedure legate alla morosità.  

I lavori che hanno consentito la redazione del Regolamento di acquedotto, più complessi e lunghi 

per quello di Como Acqua, anche solo per l’estensione territoriale, ha visto la creazione di un tavolo 

tecnico a cui hanno partecipato i referenti dei gestori. 

Il Presidente, prima di aprire alle eventuali domande, ricorda ai presenti che i Regolamenti, 

dopo l’espressione del parere da parte della Conferenza, dovranno essere approvati dal Consiglio 

provinciale. 

Non rilevando osservazioni sul Regolamento del servizio acquedotto ed elenco prezzi del gestore 

salvaguardato Lereti spa, il Presidente pone in votazione l’argomento al punto n. 3 all’OdG e ne 

comunica il risultato: 

 

  Esito votazioni % Voti sul totale 

dell'ATO 

PRESENZE 77 67,84% 

TOTALE VOTANTI 77 67,84% 

FAVOREVOLI 77 67,84% 
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Si passa al punto n. 4 all’OdG, relativo all’espressione del parere obbligatorio e vincolante per 

l’approvazione della proposta di Regolamento del servizio acquedotto ed elenco prezzi del gestore 

d’ambito Como Acqua srl. Il Presidente chiede al Direttore se ha integrazioni da fare per la 

trattazione dell’argomento, rispetto a quanto già riferito al punto precedente. 

La dott.ssa Giavarini richiamando quanto già detto, in quanto il percorso intrapreso è stato il 

medesimo, con la stessa finalità, nello specifico sul Regolamento acquedotto di Como Acqua, 

sottolinea la complessità, in quanto trattasi del primo Regolamento dopo tutti i subentri gestionali 

effettuati, che ha comportato la necessità di uniformare i diversi contesti territoriali e situazioni 

peculiari.  

Il rappresentante del comune di Cadorago chiede quando entra in vigore il Regolamento. 

Il Direttore risponde dicendo che il Regolamento entra in vigore 15 giorni dopo l’approvazione da 

parte del Consiglio provinciale e sua pubblicazione all’albo pretorio, come previsto dallo stesso 

Regolamento. 

Non rilevando osservazioni sul punto, il Presidente pone in votazione l’argomento al punto n. 4 

all’OdG e ne comunica il risultato: 

 

  Esito votazioni % Voti sul totale 

dell'ATO 

PRESENZE 77 67,84% 

TOTALE VOTANTI 77 67,84% 

FAVOREVOLI 77 67,84% 

 

Il Presidente chiude la seduta alle ore 17:52. 

 

A margine della Conferenza il Presidente cede la parola al Presidente dell’Ufficio d’Ambito 

D’Alessandro, per un doveroso aggiornamento sul tema del contenzioso con Lereti.  

 

Il Presidente   

Dott. Roberto Fornasiero 

 

Il Segretario verbalizzante 

Dott.ssa Marta Giavarini 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs. 82/2005 e s.m.i. 

 


